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§ 134 Protokollsjusterare  
 
Beslut Kommunfullmäktige utser Mona Jeansson och Per-Olof Jonsson att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet.  
 
 
§ 135 Interpellation: ”Hur kan vi inom Kalmar kommun hjälpa 

elever som tror sig veta att de mot sin vilja ska tvingas in  
 i ett arrangerat äktenskap?” 
 (dnr KS 2009/00544  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Jan-Ingemar Lundström (M) får 

ställa följande interpellation till kommunalrådet Birgitta Elfström 
(S): 

 
 I Sverige har alla barn och ungdomar rätt till en trygg uppväxt och 

som vuxna har de rätt att välja vem de vill leva med. Men så ser 
verkligheten inte ut för många unga flickor i Sverige i dag. Många 
lever under helt andra sociala normer och villkor. De står med ena 
foten i den svenska kulturen med att passa in med vänner, pojk-
vänner, fritidsaktiviteter och "rätt" kläder och utseende, och med 
den andra foten i sina föräldrars kultur där det är viktigt att bevisa 
sin oskuld. En kultur där kyskheten värderas till varje pris och utgör 
en viktig grundsten för familjens heder. Det är en skör balans för 
dessa unga flickor att bevara familjens heder och att samtidigt vilja 
och kunna leva som alla andra runt omkring.  

 
 Varje år blir många av dessa unga flickor bortgifta mot sin vilja. 

Ibland tvingas de ingå i så kallade arrangerade äktenskap. Detta 
märks med all tydlighet i samband med skolornas terminsstarter.  

 I många klasser visar det sig att elever inte svarar på uppropet. 
Främst är det kvinnliga elever med bakgrund från Irak och Iran. 
Elever som under sommarlovet skickats hem för tvångsgifte med 
betydligt äldre kusiner. Äktenskap som är rena affärsuppgörelser 
mellan föräldrar och släktingar i forna hemlandet.  

 
 Ett flickebarns alla drömmar om bra utbildning, tonårssvärmeri, 

giftermål baserat på kärlek, bra jobb etc. omöjliggörs över en natt. 
Föräldrarnas svek förvandlar flickan till en livegen person, bortgift 
med någon betydligt äldre kusin. Det händer att dessa flickor dör i 
samband med barnafödandet, eftersom deras unga kroppar ännu 
inte är utvecklade för detta.  

 
 På skolan undrar man varför eleven uteblir från undervisning.  
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 Vid samtal med föräldrarna visar det sig att inte de heller "vet" var 
flickan finns. Varken skolan, socialförvaltningen eller polisen kan 
göra mer, eftersom ingen anmälan från föräldrarna om  flickans/ 
elevens försvinnande finns.  

 
 I dag är tvångsäktenskap förbjudet enligt svensk lag, men inte 

kriminaliserat. Det innebär att den som medverkar till att tvångs-
gifte sker, inte kan straffas. I en utredning föreslås nu att vårdnads-
havare som tillåter att barn under 16 år gifter sig ska kunna dömas 
till fängelse i högst två år. Straffet ska kunna utmätas även om gif-
termålet sker i ett land där detta är tillåtet. Det ska räcka att barnet 
är svensk medborgare eller bor i Sverige. Enligt undertecknads  

 uppfattning bör åldersgränsen höjas till 18 år.  
 
 Att kriminalisera tvångsäktenskap innebär inte med automatik ett 

stopp. Därför blir mina frågor till kommunalrådet följande:  
 
 De elever vid Kalmar kommuns skolor som på förhand vet att de  
 i samband med hemskickandet kommer att tvingas ingå någon  
 form av äktenskap, behöver hjälp med att bearbeta sina känslor.  
 Hur skulle vi enligt Din uppfattning i "vår" kommun kunna skapa 

forum för dessa utsatta elever kan söka stöd och hjälp?  
 
 Finns det inom barn- och ungdomsförvaltningen i Kalmar kommun, 

någon form av årlig statistik/redovisning över antalet högstadie-
elever, som efter avslutat sommarlov inte återkommer till sko-
lan/klassen?  

                                                                _______________  
 
 Birgitta Elfström lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Det är givetvis en allvarlig och mycket viktig fråga du tar upp i din 

interpellation. Ungdomsstyrelsens analys/kartläggning 2009, ”Gift 
mot sin vilja”, visar att ca 5 % av unga mellan 16 och 25 år i Sve-
rige upplever att de inte har möjlighet att fritt välja vem de ska gifta 
sig med. Det är barn/unga vars uppväxt och framtid präglas av oro 
och otrygghet.  Vi får aldrig svika genom att osynliggöra dessa 
flickor, vi måste visa att mänskliga rättigheter också är flickors 
rättigheter, rätten att forma sitt egna liv och rätten att leva ett eget 
liv.  

 
 Men – jag vänder mig starkt emot att du i din interpellation ger en 

bild att detta är något vanligt förekommande i Kalmar. Du påstår, 
att ”elever inte svarar på uppropet”, och ”främst är det kvinnliga 
elever med bakgrund från Irak och Iran”, samt att ”på skolan undrar  
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 man varför eleven uteblir från undervisning”. Varken gymnasie-
förbundet eller barn- och ungdomsförvaltningen har upplevt att 
flickor har försvunnit eller inte svarat på upprop vid terminsstart. 
Inom gymnasieskolan har man haft kontakt med ett par flickor som 
varit rädda för att tvingas gifta sig mot sin vilja. Detta har man med 
hjälp av skolans profession och socialtjänsten arbetat med och 
flickorna fick det stöd de behövde och ingen av dem tvingades gifta 
sig mot sin vilja. 

 
 Såväl barn- och ungdomsförvaltningen som gymnasiet har rutiner 

vid misstanke om att barn/elever far illa och när elever inte kommer 
till skolan eller avbryter studierna. Jag bifogar barn- och ungdoms-
förvaltningens rutiner som bilaga till mitt svar (bilaga, § 135/2009).  

 
 Inom gymnasieförbundets skolor gäller följande: En elev som av-

bryter sina studier skall alltid ha ett samtal med studie- och yrkes-
vägledare eller motsvarande för att bl.a. klargöra orsakerna till stu-
dieavbrottet. I det fall det uppdagas att någon ytterligare form av 
hjälp och stöd behövs, erbjuds samtal med kurator eller/och skol-
sköterska eventuellt rektor, allt beroende på ärendets karaktär.  

 I enstaka fall förekommer det att elever uteblir från samtalet. Då tar 
samordnaren för den kommunala uppföljningen över ärendet och 
kartlägger vad som hänt och försöker få kontakt med eleven. Det 
sistnämnda är ett led i den kommunala uppföljningen, vilket 
innebär att vi skall kunna svara för var ungdomar mellan 16-19 år 
befinner sig och vad de är sysselsatta med. 

  
 I kartläggningen ”Gift mot sin vilja” ger Ungdomsstyrelsen 

följande rekommendationer: 
- Förebyggande arbete, bland barn och deras föräldrar som bygger 

på grundläggande mänskliga fri- och rättigheter med fokus på 
barns och kvinnors rättigheter 

- Särskild information till unga eftersom tjejer och killar behöver 
ha kunskap om både mänskliga rättigheter och juridiska rättig-
heter i samband med äktenskap 

- Metodutveckling kring arbetet med familjer där unga har blivit 
omhändertagna på grund av att de utsatts för hot eller våld i sam-
band med tvångsgifte 

- Metodutveckling av stöd och behandling till de flickor och poj-
kar och unga män som blivit omhändertagna av samhället 

- Utbilda poliser, sociala myndigheter, skolpersonal, elevhälsa om 
lagstiftning, problemets komplexitet, vilka frågor som bör ställas 
och vilka åtgärder som de behöver göra för att förhindra tvångs-
äktenskap.  
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 Därutöver tycker jag, det är viktigt att kommunen också i före-
byggande syfte    

- bedriver ett aktivt och medvetet jämställdhetsarbete 
- sprider kunskaper om barnkonventionen till barn, ungdomar  
 och vuxna 
- sprider kunskaper om konventionen om kvinnors rättigheter  
 till ungdomar och vuxna 
- samverkar och samarbetar med berörda förvaltningar och andra 

myndigheter 
- samarbetar med frivilligorganisationerna. 

 
 Avslutningsvis vill jag poängtera att kommunen har ett ansvar för 

att förebygga att flickor inte utsätts för förtryck och hot och ger 
stöd och skydd för de som behöver det. 

 
 Men min uppfattning är att det inte behövs ett särskilt forum! Den 

verksamhet som finns inom kommunen och hos andra myndigheter 
med professionella, som arbetar med barn och ungdomar som far 
illa t.ex. kuratorer, skolsköterskor, psykologer, socialsekreterare, är 
och ska vara tillgänglig för alla barn och ungdomar oavsett bak-
grund.  

 
 Vid terminsstarten i år fanns enligt barn- och 

ungdomsförvaltningen inget fall av olovlig frånvaro som grundar 
sig på orsaker som interpellationen omfattar.  

 
 
§ 136 Interpellation om stadsarkitektens medverkan i styrgrupp 

för företag som planerar ett nybygge samt hantering av 
frågor om jäv m.m. 

 (dnr KS 2009/00489  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutade den 28 september att Jonas Löhnn 

(MP) fick ställa följande interpellation till samhällsbyggnadsnämn-
dens ordförande Mona Jeansson (S): 

 
 Det har kommit till vår och allmänhetens kännedom att Kalmar 

kommuns stadsarkitekt ingår i styrgruppen för ett kommersiellt 
företag, Gota media AB, som planerar en nybyggnation av ett 
"mediahus" på ett av de känsligaste och mest kontroversiella om-
råden man kan hitta i centrala Kalmar.  

 
 När företaget i ett kommande skede söker bygglov ingår stads-

arkitekten i den förvaltning som utgör myndighet i handläggningen 
av ärendet. Att det finns en risk för intressekonflikt är uppenbart.  
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 Vi förstår att det är viktigt med bra dialog med näringslivet och 
enskilda projektägare i en planprocess, men det är också angeläget 
att inte överträda gränsen för hur mycket en myndighets tjänstemän 
kan vara behjälpliga utan att det blir ett otillbörligt stöd åt en en-
skild näringsidkare. Enligt dagspressen var detta första gången som 
stadsarkitekten ingick i en styrgrupp för kommersiella byggnader.  

 
 Har du suttit med i styrgruppen för kommersiella byggnader som 

denna tidigare? 
 – Inte som jag minns... Jag tror inte det. 
(Östran 4/9 -09)  

 
 Samhällsbyggnadskontoret måste för Kalmar kommuns trovärdig-

hets skull stå höjd över alla misstankar om jäv när det gäller all 
myndighetsutövning, inkluderat hanteringen av byggärenden.  

 
 Med anledning av ovanstående finns några principiella frågor som 

vi anser att medborgarna bör få svar på:  
 

1.  Stadsarkitektens medverkan i Gota medias styrgrupp sker på av 
kommunen betald arbetstid. Betyder det att uppdraget givits av 
nämnden, eller har initiativet kommit någon annanstans ifrån  

 och inte behandlats politiskt?  
2. Anser du att det är rimligt att kommunen bjuder privata aktörer 

på arkitektmedverkan i projekt som sedan ska myndighets-
handläggas av den förvaltning där den medverkande har ett av-
görande inflytande på den fortsatta processen?  

3.  Hur kommer samhällsbyggnadsnämnden att hantera 
stadsarkitektens roll i det detaljplaneärende som snart kommer 
att bli aktuellt för Gota media AB för att undvika jäv?  

4.  Anser du att stadsarkitekten även fortsättningsvis kan ingå i Gota 
medias styrgrupp och i så fall på vilka villkor?  

5.  Var detta ett unikt fall, eller finns andra projekt där man jobbat 
eller jobbar på samma sätt? 

 
 Vi emotser med uppriktigt intresse sakliga svar på dessa frågor.  
                                                                _______________  
 
 Mona Jeansson lämnar följande svar på interpellationen: 
  
 Fråga 1  
 Stadsarkitektens medverkan i Gota Medias styrgrupp sker på av 

kommunen betald arbetstid. Betyder det att uppdraget givits av 
nämnden eller har initiativet kommit någon annanstans ifrån och 
inte behandlats politiskt?  
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 Svar:  
 Stadsarkitekten sitter med i en bedömningsgrupp med uppdraget 

att bevaka de allmänna intressena. Han har inte suttit med i något 
slag av styrgrupp eller deltagit i Gota Medias verksamhet. 

  
 Fråga 2  
 Anser du att det är rimligt att kommunen bjuder privata aktörer 

på arkitektmedverkan i projekt som sedan ska myndighets-
handläggas av den förvaltning där den medverkande har ett av-
görande inflytande på den fortsatta processen?  

 
 Svar:  
 Det stimulanspaket som majoriteten har lagt fram, visar att kommu-

nen vill vara offensiv i konjunktursvackan och har därför beslutat 
om ett antal markreservationer. Flera ligger vid eller i närheten av 
Systraströmmen, det kanske mest känsliga läget vad gäller stads-
bild, stadsmiljön och riksintresset för kulturmiljövården men också 
ett ytterst viktigt område att utveckla för att stärka stadens attrak-
tion. Ett högt politiskt prioriterat mål!  

 
 Kommunen är alltså beredd att sälja mark till Gota Media under 

förutsättning att området i markreservationen går att exploatera.  
 Det allmänna intresset är stort och en exploatering måste respektera 

detta och stärka/utveckla det offentliga rummet. Den inledande 
delen av planeringsprocessen ska belysa om det kan vara möjligt. 
Att lämna denna del av planeringsprocessen helt till privata aktörer 
innan kommunens mark är såld eller ännu mindre planlagd, kan väl 
ändå inte vara ett bra förhållningssätt.  

 
 Att låta sex stycken välrenommerade arkitektkontor, några väl be-

kanta med Kalmar och några i Kalmar för första gången, göra en 
analys av platsen och dess roll i staden har gett ovärderlig kunskap 
om Systraströmmen med omgivning (dvs. inte bara det ev. 
exploateringsområdet). Kontorets analyser av området har tillfört 
kunskap och förståelse om områdets kvalitéer, potential och 
möjligheter för att stärka stadens attraktion.  

 
 Fråga 3  
 Hur kommer samhällsbyggnadsnämnden att hantera 

stadsarkitektens roll i det detaljplaneärende som snart kommer att 
bli aktuellt för Gota Media AB för att undvika jäv?  

 
 Svar:  
 Stadsarkitekten kommer inte att handlägga vare sig detaljplan eller 

bygglov.  
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 Fråga 4  
 Anser du att stadsarkitekten även fortsättningsvis kan ingå i Gota 

Medias styrgrupp och i så fall på vilka villkor?  
 
 Svar:  
 Bedömningsgruppen - Ja, på samma sätt som hittills. Uppdraget är 

avslutat när ett av de sex idéförslagen har valts till att utgöra plane-
ringsunderlag i det kommande detaljplanearbetet.  

 
 Fråga 5  
 Var detta ett unikt fall eller finns andra projekt där man jobbat 

eller jobbar på samma sätt?  
 
 Svar:  
 Den vanliga situationen är att en konsult idéskissar på ett område 

eller plats, men när de allmänna värdena är särskilt höga bör fler 
konsulter skissa så att förutsättningar, kvalitéer m.m. blir väl be-
lysta. Ett parallellt uppdrag, tävling eller liknande är metoder att 
göra detta på. Att låta olika arkitektkontor undersöka och analysera 
en plats för att belysa en viktig stadsbyggnadsuppgift, är ett seriöst 
sätt att fördjupa den planeringsprocess som alltid sker i plan-
program respektive detaljplan. Det stärker dessutom den demo-
kratiska processen.  

 
 Under 2000-talet har ett antal projekt belysts på detta sätt:  
 – Varvsholmen  
 – Sjöfartshögskolan  
 – Ryssby kyrka, Rockneby (inbjuden tävling)  
 – Konstmuseet (allmän tävling)  
 – Kvarteret Mästaren  
 – Malmfjärden  
 – Gota Media (pågående)  
 – Linnéuniversitetet (pågående).  
  
 Kommande projekt är bl.a. WTC, hotell i gästhamnen och förmod-

ligen Sveaplansområdet.  
 
 
§ 137 Interpellation om kommunens insatser för vårdbehövande 

ungdomar: ”Vilka kvalitetskrav har kommunen?” 
 (dnr KS 2009/00549  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Per-Olof Jonsson (M), Inger Hil-

mansson (FP), Anders Andersson (C) och Monica Bengtsson (KD)  
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 får ställa följande interpellation till socialnämndens ordförande 
Christina Magnusson (S): 

 
 Antalet barn- och ungdomsärenden blir allt fler. Antalet anmäl-

ningar och ansökningar ökade med 38 % mellan 2007 och 2008. 
Framför allt är det problematik inom familjer med tonårsbarn som 
är mest påtaglig. Ungdomar har i allt större utsträckning psykiat-
riska problem och kriminaliteten i den här gruppen är fortfarande 
hög. Antalet placeringar i hem för vård och boende eller 
familjehem ökade kraftigt under 2008 och omhändertaganden 
enligt lagen om vård av unga ökade mellan 2007 och 2008. Medias 
granskning visar på hur utlämnade många ungdomar är under 
behandlingstiden.  

 
 Vi vet att tidiga insatser minskar onödigt lidande och ger pengar 

över till förebyggande arbete, som t.ex. tidigt stöd i skolan och 
support för hela familjen. Det är bra att man utvecklar nya utred-
ningsmetoder för lösningarna ser olika ut för varje individ och 
deras familjer, och kan behövas under lång tid och med många 
samverkande instanser. Lika viktigt är det att utveckla 
mätmetoderna för innehållet i metoderna under behandlingstiden. 
Vi tycker att dessa ungdomar är en angelägenhet för alla 
kommunens verksamhetsområden och vill därför lyfta dessa 
ungdomars situation till kommunfullmäktige med följande frågor:  

 
–  Hur arbetar socialförvaltningen för att minska antalet vård-

behövande ungdomar (t.ex. med tidiga insatser och 
förebyggande arbete)?  

–  Vilka krav på kompetens, och möjlighet att arbeta med hela 
familjen, ställs på behandlingshemmen respektive enskilda  

 vårdgivare i öppen vård?  
–  Utvärderas t.ex. delaktighet och möjligheter till skolgång i de 

hem som kommunen erbjuder?  
–  Finns det tydliga skillnader i behandlingsresultatet efter t.ex.  
 ett år respektive fem år beroende på val av behandlingshem?  

 –  Hur mäts kostnadseffektiviteten i de olika behandlings-
alternativen?    

                                                                _______________   
 
 Christina Magnusson lämnar följande svar på interpellationen: 
 

1. Hur arbetar socialförvaltningen för att minska antalet vård-
behövande ungdomar (t.ex. med tidiga insatser och före-
byggande arbete)? 
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 Socialförvaltningen arbetar med förebyggande arbete och tidiga 
insatser på flera olika sätt och inom flera områden. 

  
 Familjecentraler; det finns 4 familjecentraler i Kalmar. Familje-

centrum, som de benämns i Kalmar, är en mötesplats för barn-
familjer i ett bostadsområde där socialtjänsten och barn- och 
ungdomsförvaltningens öppna förskola samverkar med lands-
tingets mödra- och barnhälsovård. 3 av dessa familjecentrum  

 är integrerade lokalmässigt.  
 
 Verksamheten är generell, tidigt förebyggande och stödjande 

samt riktar sig till föräldrar och barn. 
 
 Förebyggande teamet, arbetar både med förebyggande arbete 

och tidiga insatser i samverkan med skola, framförallt på låg- 
och mellanstadiet. Socialsekreterarna arbetar även tätt 
tillsammans med föräldrar till de barn, som skolan 
uppmärksammar och känner oro för. Teamet startades 2009 med 
anledning av det ökande antalet ansökningar/anmälningar.  

 
 Teamet har även en tät samverkan med Kalmar mot droger och 

den lokala folkhälsogruppen. 
 
 Barn- och ungdomssektionen i övrigt deltar i samverkans-

projekt kring barn och ungdomar tillsammans med 
representanter för kultur- och fritidsförvaltningen samt barn- och 
ungdomsförvaltningen. 

 
 Narkomanvårdsenheten arbetar med förebyggande arbete 

genom att delta i lärares och elevhälsopersonals studiedagar  
 och där lära ut hur man tidigt kan upptäcka ungdomar som  
 brukar/missbrukar narkotika.   
 
 En satsning som ger goda resultat enligt den forskning som be-

drivs inom området är föräldrautbildning. 
 
 KOMET – en förkortning för Kommunikationsmetod, är ett 

utbildningsprogram för föräldrar. Inom KOMET-utbildning 
finns två varianter, en för föräldrar som har barn mellan 3-11 år 
och en för föräldrar som har ungdomar mellan 12-18 år. Under 
september startades två föräldrautbildningar av 
socialförvaltningen. 

 
 Socialförvaltningen bedriver även gruppverksamhet för barn; 

t.ex. BIM-grupp (stöd till barn och unga som lever i en familj där 
det finns missbruk), grupp för barn med separerade föräldrar. 
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 Medlingen, som medlar vid brott som begåtts av barn eller ung-
domar, är en brottsförebyggande metod, som bedrivs sedan flera 
år i Kalmar. 

 
 I vissa fall kan tillsättandet av en kontaktperson vara en lämplig 

tidig insats. 
 
 Projektgrupperna 
 
 Flera av de förslag som tagits fram av de elva projektgrupperna 

handlar om förebyggande arbete och tidiga insatser. Ett av dessa 
förslag, som hämtats från Helsingborg, kommer att presenteras  

 i samband med en workshop i början av 2010 för att initiera ett 
arbete kring utsatta barns behov av stöd i skolarbetet. 

   
 Ytterligare idéer som de olika delprojekten lyfter fram är: 
� starta föräldrakurser för föräldrar i vårdnadstvister 
� starta grupper för föräldrar med utvecklingsstörning 
� starta medling i skolan  
� gruppverksamhet för föräldrar med omhändertagna barn 

 
 Dessutom har en grupp föreslagit att det ska göras alternativa, 

sociala bokslut efter nationalekonomen Ingvar Nilssons modell. 
Hans ekonomiska kalkyler har visat att samhället kan tjäna stora 
summor pengar på att samarbeta och sätta in tidiga insatser.  

 
2. Vilka krav på kompetens, och möjligheter att arbeta med 

familjen, ställs på behandlingshemmen respektive enskilda 
vårdgivare i öppen vård? 

 
 Det krävs ett tillstånd från länsstyrelsen för att få driva en HVB-

verksamhet (hem för vård eller boende). Tillståndet ges under 
förutsättning att verksamheten uppfyller lagens krav på säkerhet, 
kvalitet, krav på utbildning och personlig lämplighet.  

 
 Socialförvaltningen använder sig inte av någon enskild vård-

givare i öppen vård. Däremot finns ett stort antal uppdragstagare 
i form av familjehem. Vid placering i familjehem görs en gedi-
gen utredning av den aktuella familjen. Under utredningens gång 
görs flera besök av familjehemssekreterare, som också gör en 
djupintervju för att lära känna familjen och bedöma dess resurser 
som familjehem. 
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3. Utvärderas t.ex. delaktighet och möjligheter till skolgång i de 
hem som kommunen erbjuder? 

 
 Skolgången på HVB-hemmen är det barn- och ungdomsförvalt-

ningen som ansvarar för. Socialförvaltningen följer barnet/den 
unge under placeringstiden och var 6:e månad görs uppföljning 
av placeringen. Utvärdering av placeringen görs per individ till-
sammans med barnet/den unge, föräldrar och behandlingshem. 

 
 Vid familjehemsplacering besöker socialsekreterarna skolan där 

det placerade barnet går. 
 
 Denna rutin har införts efter de rapporter som forskningen på 

området lämnat, där det visat sig att för många fosterbarn brister 
det i fråga om skola och utbildning. 

 
 Projektgrupperna 
 Ett av projektförslagen som kommer att genomföras är att ”Lära 

av fosterbarn”, ett metodarbete som hämtats från Karlstad. Grup-
pen kring delprojektet Familjehemsplacerade barn besökte 
Karlstad och inspirerades av arbetet där, som går ut på att inter-
vjua alla barn och ungdomar som avslutat sin vård i familjehem. 
Detta är ett sätt att lära av barnen, som sedan kan användas för 
att utveckla och förbättra för placerade barn. 

 
4.  Finns det tydliga skillnader i behandlingsresultat efter t.ex. 
  ett år respektive fem år beroende på val av behandlingshem? 
  
 Varje barn/ungdom som placeras har sina individuella behov, 

som behandlingen ska ta hänsyn till. Vissa mer komplicerade 
problem hos den placerade kräver en längre behandlingstid,  
medan det vid annan lindrigare problematik endast behövs en 
kortare placeringstid. Generellt kan sägas att det efter en längre 
placering kan vara svårare att lyfta tillbaka den placerade i sitt 
gamla sammanhang.  

 
5. Hur mäts kostnadseffektiviteten i de olika behandlings-

alternativen? 
 
 Det är svårt att mäta välfärdseffekter av socialtjänstens insatser. 

Människor och människors livsvillkor förändras av så många 
andra skäl än just åtgärden. Det gäller speciellt för olika be-
handlande insatser. Effekten kan ha uppstått av andra orsaker. 
Personer med missbruksproblem som minskar sitt missbruk kan 
t.ex. ha träffat en stödjande partner. Det kan ha påverkat resulta 
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 tet mer än själva behandlingsinsatsen. Detta, eller andra förhål-
landen, kan t.o.m. vara hela orsaken till att tillståndet förbättrats. 

 
 För att kunna jämföra hur kostnadseffektiva olika behandlings-

metoder är måste vi kunna mäta effekterna av dem på ett jämför-
bart sätt. Det finns idag inget gemensamt effektmått framtaget 
för socialtjänstens olika verksamhetsområden.  

 
 Arbetet med att utveckla metoder för att kunna mäta och be-

skriva både kvalitet och effekter är viktiga utvecklingsområden 
inom Socialstyrelsen. Socialförvaltningen ser fram emot resulta-
tet av detta arbete, som kommer att bli ett viktigt stöd för kom-
munernas socialtjänst.  

 
 
§ 138 Interpellation om kommunens bidrag till 4 H-gården på 

Skälby – ”Hur blev de långsiktiga avtalen?” 
 (dnr KS 2009/00548  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ingegerd Petersson (C) får ställa 

följande interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan 
Persson (S): 

 
 Som vi alla vet är 4H-gården på Skälby en oas för många Kalmar-

bor. Många barnfamiljer besöker gården och för många ungdomar 
är det Skälby med alla djuren som är fritidsgården. Även omsorgen, 
skolorna, förskolorna och många andra verksamheter besöker går-
den.  

 
 Bakgrund: Som vi alla vet har Skälby genom åren haft svårt att få 

ekonomin att gå ihop. Under 2006 tillsatte kommunstyrelsen en 
arbetsgrupp som fick i uppdrag att titta på alternativa och långsik-
tiga driftsformer av Skälby 4H-gård. Då var Skälby 4H-klubb be-
redda att lämna över hela verksamheten till kommunen, men utred-
ningen visade att detta skulle bli för dyrt och att höjda driftsbidrag 
istället var den bästa lösningen. Höjningen skulle ske i två etapper, 
där första höjningen skulle ske 2007 med 400 000 kr och nästa höj-
ning 2008 med 461 000 kr. Hela rapporten kan läsas i bilagan.  

 
 Driftsbidraget höjdes 2007 enligt förslaget med 400 000 kr, men 

därefter har alla ansökningar fått avslag med motiveringen att  
 kultur- och fritidsnämnden inte har fått tillräckliga resurser från 

kommunstyrelsen.  
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 Som vi alla kan utläsa ovan har Kalmar kommun inte följt sitt löfte. 
Vi vet alla att kostnader stiger och inte minst löner för anställda. 
Det minsta man kan begära är att föreningen får en årlig höjning av 
anslagen, som motsvarar kompensation för lönerevision liknade det 
förfarande som omsorgsförvaltningen har för köpt verksamhet.  

 
 Min fråga till dig Johan Persson är:  
 
 Kommer du att bidra till att 4H-gårdens anslag årligen följer 

exempelvis Kommunals lönenivåer, så att föreningen kan betala ut 
avtalsenliga löner till sin personal? 
För varken du eller jag, Johan, vill väl att barnen på 4H ska börja 
sälja lotter igen för att föreningen ska ha möjlighet att betala sin 
personal.  

                                                                _______________     
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Verksamheten vid 4H-gården på Skälby gård är viktig för väldigt 

många Kalmarbor. Därför är det av största vikt att verksamheten 
lever vidare. Föreningen får nu ett stöd från Kalmar kommun på 
890 000 kronor. Man har nyligen skrivit till kommunstyrelsen med 
förslag att få sitt bidrag indexerat.  

 
 Det är kultur- och fritidsnämnden som beslutar om bidrag till före-

ningar. Kommunstyrelsen och kommunfullmäktige beslutar om 
ramar för respektive nämnd. Det är sedan upp till respektive nämnd 
att besluta om hur dessa medel ska fördelas. Det är en princip som 
jag hoppas vi är överens om mellan de politiska partierna. Frågan 
ska sålunda hanteras i den budget som kommunfullmäktige fast-
ställer i juni varje år och som sedan revideras i december.  

 
 
§ 139 Interpellation om hastighetsgränser på länsväg 520 
 (dnr KS 2009/00550  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ingemar Einarsson (C) får ställa 

följande interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan 
Persson (S): 

 
 Länsväg 520 mellan Ljungbyholm och Långasjö har under 

åtskilliga årtionden varit en livsnerv för de sydvästra delarna av 
Kalmar län. Då det är den närmsta, borde det också vara den 
naturligaste vägen till Kalmar och Smålandskusten för stora delar 
av Blekinge, Skåne och södra Kronoberg.  
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 I mitten av 1980-talet drabbades bygderna runt vägen av ett bak-
slag. Vägverket valde att klassa ner vägen från att vara primär läns-
väg med vägnummer 120 till att bli en sekundär och tertiär länsväg 
och vägnumret blev 520. Med detta följde ändrad vägvisning och 
att Ljungbyholm-Långasjövägen på vägtrafikkartor framstod som 
mindre och sämre än vad den i verkligheten är. Givetvis minskade 
trafiken vilket drabbade de serviceföretag som fanns utefter vägen.  

 
 Just nu håller Vägverket på med en översyn av hastighetsgränserna. 

Enligt ett förslag skulle hastigheten på LV 520 sänkas från 90 till 
80 km på sträckan mellan Ljungbyholm och Vissefjärda. Kalmar 
kommun, Polisen och Länsstyrelsen i Kalmar län har i sina re-
missvar motsatt sig detta förslag. Enligt uppgift i tidningen Baro-
metern den 20 oktober vill dock Vägverket fullfölja sitt förslag och 
köra över de remissinstanser jag nämnt.  

 
 Det vore synnerligen olyckligt om detta förslag går igenom. Det är 

nog ytterst få människor som kan förstå det rimliga och logiska i att 
sänka hastighetsgränsen på denna raka och relativt breda väg. 
Omotiverade hastighetsbegränsningar kan underminera människors 
respekt för det som står på skyltarna med konsekvensen att hastig-
hetsgränser inte följs, även när de verkligen är befogade. Detta kan  

 i sin tur leda till försämrad trafiksäkerhet.  
 
 Området kring Påryd och Tvärskog skulle som kommunen så 

riktigt skrivit i sitt yttrande, drabbas negativt av en 
hastighetssänkning. Många människor pendlar till centrala Kalmar 
och på de avstånd det här handlar om är varje minuts restid 
betydelsefull.  

 
 När man kommer längre väster ut mot Vissefjärda, så finns det en 

risk att när människor i framtiden talar om "stan" så är det inte 
Kalmar utan Karlskrona som man menar.  

 
 Mina tankar är därför Johan Persson; om Du i kraft av ditt höga 

ämbete skulle kunna:  
 

1. Undersöka om det är möjligt att genom opinionsbildning eller 
eventuellt överklagande påverka det slutliga beslutet.  

 
2. Se till att detta blir gjort.  

                                                                _______________   
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 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 

 1. Undersöka om det är möjligt att genom opinionsbildning eller 
eventuellt överklagande påverka det slutliga beslutet? 

 
 Jag delar Ingemar Einarssons uppfattning att det vore olyckligt 

om hastigheten på länsväg 520 sänks från nuvarande 90 till 80 
km i timmen. I kommunens remissvar har vi därför förslagit att 
nämnda länsväg förses med någon typ av mitträcke, eller annan 
trafiksäkerhetshöjande åtgärd såsom räfflor, så att nuvarande 
hastighet kan behållas. 

 
 Formellt har Vägverket inte fattat sitt beslut. Enligt uppgift sker 

detta nu i månadsskiftet.  
 
 Kommunen har gjort vad den kan göra i kraft av ”sitt höga 

ämbete”. Utöver det remissvar vi har lämnat så har vår uppfatt-
ning också påpekats vid träffar med Vägverket. Jag välkomnar 
gärna mer opinionsbildning, framförallt från de som är direkt  

 berörda.  
 
 
§ 140 Barn- och ungdomsnämndens framtida verksamhet  
 i Oxhagsskolan  
 (dnr KS 2009/00491  001)  
 
Handlingar Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 4 september 2009 

(bilaga A, § 140/2009). 
 
 Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 16 september 

2009, § 70 (bilaga B, § 140/2009). 
 
Bakgrund Karl-Oskarsskolan har tillstånd att bedriva skolverksamhet för  
 450 elever i Kalmar. Enligt uppgift planerar skolan att starta sin 

verksamhet höstterminen 2010 någonstans i Oxhagsskolans  
 upptagningsområde.  
 
 Oxhagsskolan bedöms idag för liten för att vara ekonomiskt bär-

kraftig, ca 90 elever. Med en ytterligare minskning med 20-40 ele-
ver, vid en etablering av Karl-Oskarsskolan, förvärras den situatio-
nen. Vid en sådan utveckling kommer stadsdelen Oxhagen inte 
längre att ha en skola.  

 
 Genom att erbjuda Karl-Oskarsskolan att hyra lokaler i Oxhags-

skolan kommer Oxhagen även fortsättningsvis att ha en skola.  
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 En annan effekt är att det då inte uppstår dubbla lokalkostnader för 
kommunen (dels för de tomma lokalerna i kommunal ägo, dels för 
de nya lokaler som kommunen bekostar för den fristående skolan).  

 
 Barn- och ungdomsnämnden föreslår att kommunfullmäktige ska 

godkänna att barn- och ungdomsnämnden fr.o.m. den 1 juli 2010 
inte längre kommer att bedriva grundskoleverksamhet i Oxhags-
skolan (förutom särskoleverksamhet) och att fastighets- och 
inköpskontoret istället får hyra ut de aktuella lokalerna till fri-
stående skola.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt barn- och ungdomsnämndens för-

slag till beslut.  
 
Överläggning  Birgitta Elfström (S), Jonas Löhnn (MP), Inger Hilmansson (FP) 

och Per-Olof Jonsson (M) föreslår att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 
 Bertil Dahl (V) och Birgitta Axelsson Edström (V) föreslår att 

kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens förslag till beslut 
och att barn- och ungdomsnämnden även i fortsättningen ska be-
driva grundskoleverksamhet i Oxhagsskolan.   

                                                            _______________  
 
 Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommun-

fullmäktige vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag till  
 beslut. Hon finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget.  
 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 

propositionsordning: Den som bifalla kommunstyrelsens förslag 
röstar ja, medan den som vill avslå det röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 56 ja-röster och tre nej-röster, medan två 

ledamöter avstår från att rösta (Hur var och en av ledamöterna rös-
tar framgår av bilaga C, § 140/2009). Detta innebär att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

                                                                _______________  
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner att barn- och ungdomsnämnden 

fr.o.m. den 1 juli 2010 inte längre kommer att bedriva grundskole-
verksamhet i Oxhagsskolan (förutom särskoleverksamhet) och att 
fastighets- och inköpskontoret istället får hyra ut de aktuella loka-
lerna till fristående skola.  
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Reservation  Företrädarna för (V) reserverar sig mot kommunfullmäktiges 
beslut. De reserverar sig till förmån för förslaget om att avslå 
kommunstyrelsens förslag till beslut och att barn- och 
ungdomsnämnden även i fortsättningen ska bedriva 
grundskoleverksamhet i Oxhagsskolan.  

 
 I sin reservation anför företrädarna för (V) följande:  
 Barn- och ungdomsnämnden har beslutat att föreslå kommun-

fullmäktige att inte längre bedriva grundskoleverksamhet vid 
Oxhagsskolan samt att föreslå en uthyrning av dessa lokaler till  

 fristående skola. Nedläggningsbeslutet får allvarliga konsekvenser 
för barn, föräldrar och personal i Oxhagen. Kalmar kommun sviker 
genom detta förfarande dessa boende i Oxhagen och lämnar över 
den för så många oerhört viktiga skolverksamheten i händerna på 
ett utomstående privat vinstdrivande företag.  

 
 Ett vikande elevunderlag, i Oxhagen precis som vid övriga grund-

skolor, ger bristande möjligheter att med dagens synsätt driva sko-
lan med god ekonomi. Vi menar dock att ett samhällsekonomiskt 
synsätt, kombinerat med långsiktigt hållbart nytänkande ger en 
annan möjlig utvecklingsväg. Istället för att lämna över ansvar och 
påverkansmöjligheter till en fristående skola förespråkar vi en ny-
satsning på hela stadsdelen Oxhagen. Här finns idag en utmärkt 
kommunal verksamhet, med stor utvecklingspotential. Genom extra 
satsningar kan Kalmar kommun istället ta sitt ansvar, behålla möj-
ligheterna att påverka utvecklingen och istället vinna tillbaka delar 
av de elever som man redan har ”förlorat” till fristående skolor. En 
nysatsning i Oxhagen kan med ganska enkla medel bli första steget 
i en utveckling av barn- och ungdomsnämndens verksamhets-
område, istället för en fortsatt avveckling.  

 
 
§ 141 Konsert- och kongresshallen KalmarSalen - nytt avtal  
 (dnr KS 2008/00548  011) 
 
Handlingar  Kommunchefens skrivelse den 25 september 2009 (bilaga A,  
  § 141/2009). 
 
  Avtal mellan Kalmarsalen Konferens & Evenemang AB och 

kommunen om konferenser i Kalmarsalen (bilaga B, § 141/2009). 
 
Bakgrund Under hösten 2008 förklarade KalmarSalen KB att bolaget inte har  

för avsikt att fortsätta att driva verksamheten i KalmarSalen efter 
2009. Kommunen beslutade därför i december 2008 att fr.o.m.  
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 den 1 januari 2010 säga upp de båda avtalen om KalmarSalen: 
Hyreskontraktet med Byggnadsfirma Claesson & Anderzén HB 
(CA Fastigheter AB) och avtalet med KalmarSalen KB om driften 
av KalmarSalen.  

 
 Kommunen har fört förhandlingar med CA Fastigheter om ett nytt 

avtal som garanterar en fortsättning av KalmarSalens verksamhet. 
Förhandlingarna har lett fram till ett förslag till avtal med Kalmar-
salen Konferens & Evenemang AB. Kommunen ska enligt avtalet 
betala en hyra på 2,6 miljoner kronor/år, vilket är den kostnadsnivå 
som gällt sedan 2007 och samma belopp som finns i kommunled-
ningskontorets budget.  

 
 I avtalet ingår att kommunen utan ersättning kan använda Kalmar-

Salen lika många dagar som i tidigare avtal, sammanlagt 54 dagar 
per år. Dessa dagar fördelas på 24 dagar för konferenser/kongresser 
och 30 dagar för publika arrangemang som arrangeras av ideella 
föreningar och organisationer.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget till avtal med Kalmarsalen 

Konferens & Evenemang AB.  
 
Beslut  Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att teckna avtal 

med Kalmarsalen Konferens & Evenemang AB enligt upprättat för-
slag till avtal.  

 
 
§ 142 Delårsbokslut, januari-augusti 2009 med prognos för 2009  
 (dnr KS 2009/00495 042) 
 
Handlingar  Delårsbokslut, januari-augusti 2009 med prognos för 2009  
  (bilaga A, § 142/2009). 
 

Revisorernas utlåtande den 13 oktober 2009 om delårsrapporten 
2009 (bilaga B, § 142/2009).  

 
Bakgrund I delårsbokslutet ingår bl.a.  
 - förvaltningsberättelse 
 - verksamhetsberättelser från kommunens nämnder och koncer-

nens hel- och delägda bolag m.fl.  
 - finansiella rapporter för kommunen och koncernen.  
 
 I delårsbokslutet för januari-augusti 2009 framgår bl.a. att resultatet 

efter åtta månader är för kommunen + 10,7 miljoner kronor och för 
koncernen + 58,4 miljoner kronor.  
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 Nämndernas och förvaltningarnas prognoser för helåret 2009 pekar 
på att resultatet för i år blir + 4,4 miljoner kronor. Detta är 43,2 
miljoner kronor sämre än enligt den reviderade budgeten för 2009.  

 
Överläggning Barbro Molinder informerar om revisorernas utlåtande med anled-

ning av granskningen av delårsrapporten.   
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att lägga delårsbokslutet för januari-

augusti 2009 med prognos för 2009 till handlingarna.  
 
 
§ 143 Tobakspolicy för anställda och förtroendevalda i kommu-

nen och de kommunägda bolagen 
 (dnr KS 2008/00680  026) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets PM den 30 september 2009 (bilaga A,  
 § 143/2009). 
 
 Personaldelegationens förslag till tobakspolicy (bilaga B,  
 § 143/2009). 
 
 Utdrag ur personaldelegationens protokoll den 30 september 2009, 

§ 57 (bilaga C, § 143/2009). 
 
Bakgrund Kommunfullmäktige beslutade den 27 april att återremittera ett för-

slag till tobakspolicy till kommunstyrelsens personaldelegation för 
omarbetning.  

 
 Personaldelegationen har den 30 september redovisat ett reviderat 

förslag till tobakspolicy för anställda och förtroendevalda i kommu-
nen och de kommunägda bolagen. I detta förslag till tobakspolicy 
uttalas bl.a. att ”det långsiktiga målet inom Kalmar kommun är att 
samtliga medarbetare och förtroendevalda ska bli rök- och tobaks-
fria”. Fr.o.m. den 1 januari 2010 gäller rökfri arbetstid för samtliga 
medarbetare i Kalmar kommun. Detta ska vara fullt genomfört till 
den 30 juni 2010.   

 
 Personaldelegationen föreslår också att kommunfullmäktige ska 

rekommendera Kalmarsunds gymnasieförbund och Kalmarsunds-
regionens Renhållare att fatta motsvarande beslut om tobakspolicy 
för sina anställda och förtroendevalda.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt personaldelegationens förslag till 

beslut.  
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Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag och protokolls-
anteckning:  

 
 1. Bertil Dahl (V), Birgitta Elfström (S) och Anita Wollin (C) före-

slår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

 
 2. Mona Jeansson (S) uttalar som en protokollsanteckning:  
  Förslaget till tobakspolicy bör kompletteras och även innefatta 

snusning. Förlaget om att restriktivitet skall råda gällande snus 
bör vidareutvecklas och ange på vilket sätt.  

 
  I övrigt är policyn i de större dragen bra och jag ställer mig 

bakom dess syften. Det jag motsätter mig är förbudet. Jag är  
övertygad om att målen kan uppnås genom de insatser som  

  policyn upptar, utan att kommunen behöver göra intrång i 
människors integritet. Som en följd av detta anser jag att sista 
stycket under rubriken ”Grundsyn” (som gäller rökfri arbetstid 
för samtliga medarbetare i Kalmar kommun) ska strykas. Även 
på övriga ställen i policyn ska förslag som gäller rökfri arbetstid 
tas bort.  

 
 3. Anna-Britt Wejdsten (FP), Ingegerd Petersson (C), Inger Hil-

mansson (FP) och Bengt Sundström (FP) föreslår att kommun-
fullmäktige ska bifalla följande tilläggsförslag:  

 
  Förslaget till tobakspolicy bör kompletteras och även innefatta 

snusning. Förlaget om att restriktivitet skall råda gällande snus 
bör vidareutvecklas och ange på vilket sätt.  

                                                                _______________    
   
 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att 

bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
 Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla 

eller avslå Anna-Britt Wejdstens m.fl. tilläggsförslag om att för-
slaget till tobakspolicy också ska innefatta snusning. Hon finner  

 att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  
 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 

propositionsordning: Den som avslå tilläggsförslaget röstar ja, 
medan den som vill bifalla det röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 46 ja-röster och 14 nej-röster, medan en 

ledamot avstår från att rösta (Hur var och en av ledamöterna röstar  
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 framgår av bilaga D, § 143/2009). Detta innebär att kommun-
fullmäktige avslår tilläggsförslaget.   

                                                                _______________   
 
Beslut Kommunfullmäktige antar personaldelegationens förslag till 

tobakspolicy. Den ska gälla för anställda och förtroendevalda i 
kommunen och de kommunägda bolagen.  

 
 Kommunfullmäktige rekommenderar Kalmarsunds gymnasie-

förbund och Kalmarsundsregionens Renhållare att fatta mot-
svarande beslut om tobakspolicy för sina anställda och förtroende-
valda.  

 
Reservation Företrädarna för (FP) samt Ingegerd Petersson (C) och Karin 

Karlsson (KD) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut  
 att avslå tilläggsförslaget om snusning.  
 
 
§ 144 Översyn av kommunens organisation inför den nya 

mandatperioden  
 (dnr KS 2008/00428  018) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 28 september 2009  
 (bilaga A, § 144/2009).  
 
Bakgrund En arbetsgrupp med företrädare för samtliga partier som är repre-

senterade i kommunfullmäktige har på uppdrag av kommunstyrel-
sen svarat för en översyn av kommunens organisation inför kom-
mande mandatperiod. För att påskynda vissa beslut har delar av 
organisationsöversynen redovisats som särskilda ärenden och kom-
munfullmäktige har i september 2009 fattat beslut i de aktuella 
ärendena.   

 
 Kommunledningskontoret har den 28 september lämnat en slut-

rapport från arbetet med översynen av kommunens organisation.  
 I denna sammanställning över de frågor som behandlats i 

översynen redovisas förslag till fortsatt arbete, uppdrag m.m.  
 
 Kommunledningskontoret föreslår att kommunfullmäktige ska god-

känna slutrapporten från översynen av kommunens organisation. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt detta förslag.  

 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag och protokolls-

anteckningar:  
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 1. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
 kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 
 2. Nils Fredrik Aurelius (M) föreslår - med instämmande av Kajsa 

Hedin (M) - att kommunfullmäktige ska återremittera ärendet till 
kommunstyrelsen för ytterligare beredning av avsnittet om hur 
den politiska organisationen ska se ut efter valet. Det nya för-
slaget bör föreläggas kommunfullmäktige under våren 2010.  

 
  Om kommunfullmäktige avslår förslaget om att återremittera 

ärendet föreslår de i andra hand att kommunfullmäktige ska 
avslå kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 
 3. Företrädarna för (FP) uttalar som en protokollsanteckning:  
  
  - Organisationsöversyn är inte helt lätt att överblicka då det ta-

gits inriktningsbeslut, utbrutna beslut och nu denna slut-
rapport som åter utmynnar i en rad nya utredningar med olika 
slutdatum. Folkpartiet liberalerna godkänner slutrapporten 
men hänvisar till de ändringar och tillägg vi framfört och 
redovisar i denna protokollsanteckning.  

 
  -  Övergripande anser vi att alla förslag till beslut ska kopplas 

till en konsekvensanalys samt förväntade administrativa och 
ekonomiska effektivitetsvinster. 

 
  -  När det gäller Norra Centralorten har Folkpartiet liberalerna  

sedan länge förordat ett område med t.ex. Läckeby/Rockneby, 
som är lättare att avgränsa, att utredas för ett ökat närdemo-
kratiskt inflytande.  

 
  - Under uppdraget Budget i Balans fanns ett uppdrag att  

granska kommunledningskontoret. Detta är ett verksamhets-
område som utökats väsentligt under senare år utan någon ut-
värdering och den nyss utförda revisionsrapporten visar på en  
konsultverksamhet med bristande handläggning. En omfat-
tande verksamhet i toppen av en organisation tenderar att 
generera ökade kostnader utåt i verksamheterna. Folkpartiet 
liberalerna anser att kommunledningskontorets verksamhet 
bör utredas i syfte att effektiviseras till en lägre kostnad.  

 
  - Man framhåller här en önskan om effektivisering av  

exploateringsprocessen. Folkpartiet liberalerna anser att en 
förutsättning är att delar av mark- och planeringsverksam-
heten (inte nödvändigtvis översiktsplaneringen) redan nu bör 
utredas i  
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   syfte att, så snart det är möjligt, ingå i den nya samhällsbygg-
nadsnämnden i enlighet med den reservation Alliansen lämnat 
i kommunfullmäktige då ärendet behandlades. 

 
  - Om det inte finns intresse från näringslivet att ta över Destina-

tion Kalmars verksamhet, bör verksamheten prövas för andra 
driftsformer.   

 
 4. Företrädarna för (KD) uttalar som en protokollsanteckning att de 

ställer sig bakom de synpunkter som företrädarna för (FP) redo-
visat i sin protokollsanteckning.  

                                                                _______________   
 
 Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommun-

fullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det till kom-
munstyrelsen. Hon finner att kommunfullmäktige vill avgöra ären-
det idag.  

 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 

propositionsordning: Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, 
medan den som vill återremittera det röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 45 ja-röster och 15 nej-röster, medan en 

ledamot avstår från att rösta (Hur var och en av ledamöterna röstar 
framgår av bilaga B, § 144/2009). Detta innebär att kommun-
fullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag.    

 
 Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla 

eller avslå kommunstyrelsens förslag till beslut. Hon finner att 
kommunfullmäktige bifaller förslaget.  

 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 

propositionsordning: Den som vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag röstar ja, medan den som vill avslå det röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 48 ja-röster och 13 nej-röster. (Hur var 

och en av ledamöterna röstar framgår av bilaga C, § 144/2009). 
Detta innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

                                                                _______________   
   
Beslut  Kommunfullmäktige godkänner slutrapporten från arbetet med 

översynen av kommunens organisation inför den nya mandat-
perioden.  

  



 Kommunfullmäktige 2009-10-26  188

Reservation Företrädarna för (M) reserverar sig till förmån för förslaget om att 
återremittera ärendet till kommunstyrelsen för ytterligare beredning 
av avsnittet om hur den politiska organisationen ska se ut efter 
valet. Det nya förslaget bör föreläggas kommunfullmäktige under 
våren 2010.  

 
 
§ 145 Avgiftsfri parkering för miljöbilar 
 (dnr KS 2008/00445  315) 
 
Handlingar Gatu- och parkförvaltningens skrivelse den 11 maj 2009 (bilaga A, 

§ 145/2009). 
 
 Utdrag ur gatu- och parknämndens protokoll den 20 maj 2009, § 55 

(bilaga B, § 145/2009). 
 
Bakgrund Gatu- och parknämnden föreslår att försöket med avgiftsfri parker-

ing för miljöbilar - som gäller fram till årsskiftet 2009/2010 - ska 
gälla även under åren 2010-2011. Nämnden föreslår att avgifts-
befrielsen ska under dessa år begränsas till att gälla på de parker-
ingsplatser där avgiften är fem kronor per timme.  

 
 Kommunstyrelsen har den 5 oktober föreslagit att den pågående 

försöksperioden med avgiftsfri parkering för miljöfordon (med  
 den definition som gäller enligt kommunfullmäktiges beslut den  
 19 december 2005, § 215) ska förlängas med två år, dvs. t.o.m.  
 den 31 december 2011.  
 
 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag:  
 
 1. Per-Olof Jonsson (M) och Inger Hilmansson (FP) föreslår att 

kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens förslag till 
beslut.  

 
 2. Ingvar Nilsson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
 3. Monica Bengtsson (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska 

bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. Den definition på 
miljöbilar som gäller enligt kommunfullmäktiges beslut den  

  19 december 2005 ska dock ändras, så att den överensstämmer 
med den nationella definitionen.  

 
 4. Anders Andersson (C) föreslår att försöket med avgiftsfri  
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  parkering för miljöbilar ska förlängas till att gälla även under 
åren 2010-2011. Avgiftsbefrielsen ska dock begränsas till att 
gälla på de parkeringsplatser där avgiften är fem kronor per 
timme. Vidare ska den definition på miljöbilar som gäller enligt 
kommunfullmäktiges beslut den 19 december 2005 ändras, så  

  att den överensstämmer med den nationella definitionen.  
                                                                _______________   
 
 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att 

bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut i de delar där det inte 
redovisats några ändringsförslag. Hon finner att kommunfullmäk-
tige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
 Ordföranden frågar därefter om kommunfullmäktige vill bifalla 

eller avslå de ändringsförslag som redovisats av Monica Bengtsson 
och Anders Andersson. Hon finner att kommunfullmäktige i båda 
dessa fall avslår ändringsförslagen.  

                                                                _______________    
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att förlänga den pågående försöks-

perioden med avgiftsfri parkering för miljöfordon (med den defini-
tion som gäller enligt kommunfullmäktiges beslut den 19 december 
2005, § 215) med två år, dvs. t.o.m. den 31 december 2011.  

 
 Redan utfärdade parkeringstillstånd för miljöbilar förlängs att gälla 

t.o.m. den 31 december 2011. Vidare ska nya ansökningar för par-
keringstillstånd för miljöbilar tas emot och gälla t.o.m. den 31 de-
cember 2011 mot en expeditionsavgift på 60 kronor (moms inräk-
nad).  

 
Reservationer 1. Företrädarna för (M) reserverar sig mot kommunfullmäktiges 

beslut att avslå förslaget om att inte förlänga den pågående för-
söksperioden med avgiftsfri parkering för miljöfordon.  

 
 2. Företrädarna för (FP) reserverar sig mot kommunfullmäktiges 

beslut att avslå förslaget om att inte förlänga den pågående för-
söksperioden med avgiftsfri parkering för miljöfordon.  

 
  I sin reservation anför de följande:  
  Folkpartiet liberalerna ställer sig positiv till att under vissa förut-

sättningar stimulera färdmedel som bevisat använder alternativa 
drivmedel.  

 
  När kommunfullmäktige i december 2005 tog det första beslutet 

om miljöbilsparkering, reserverade vi oss. Då var det mot bak 
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  grund av att det inte finns något lagrum för att subventionera 
miljöbilsparkering. Lagen har inte ändrats.  

 
  Som förtroendevalda anser vi, att vi inte heller denna gång vill 

bryta mot lagen.  
 
 3. Företrädarna för (C) reserverar sig till förmån för ändrings-

förslaget om att under åren 2010-2011 ska den avgiftsfria par-
keringen för miljöbilar begränsas till att gälla på de parkerings-
platser där avgiften är fem kronor per timme. Vidare vill de att 
den definition på miljöbilar som gäller enligt kommunfullmäk-
tiges beslut den 19 december 2005 ska ändras, så att den över-
ensstämmer med den nationella definitionen.  

 
 4. Företrädarna för (KD) reserverar sig mot kommunfullmäktiges 

beslut att avslå ändringsförslaget om att den definition på miljö-
bilar som gäller enligt kommunfullmäktiges beslut den 19 de-
cember 2005 ska ändras, så att den överensstämmer med den 
nationella definitionen.  

 
 
§ 146 Fyllnadsval av ersättare i styrelsen för Kalmarsunds gym-

nasieförbund 
 (dnr KS 2009/00566  101) 
 
Handlingar Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 

23 oktober 2009. 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Marie Simonsson (S) till ersättare i 

styrelsen för Kalmarsunds gymnasieförbund t.o.m. den 31 
december 2010. Hon efterträder Kerstin Ljungberg (S) som inte 
längre tillhör kommunfullmäktige och som en följd av detta inte 
kan vara ersättare i styrelsen för gymnasieförbundet.  

 
 
§ 147 Fyllnadsval av ledamot i styrelsen för Kalmar Science Park 

AB 
 (dnr KS 2009/00566  101) 
 
Handlingar Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 

23 oktober 2009. 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Per-Erik Sederkvist till ledamot i styrel-

sen för Kalmar Science Park AB t.o.m. årsstämman 2011 och han 
efterträder Björn Carlsson. 
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§ 148 Val av revisorer och revisorsersättare för granskning av 
stiftelser och bolag – ändring av tidigare beslut 

 (dnr KS 2009/00566  101)  
 
Handlingar Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 

23 oktober 2009. 
 
Beslut 1. Kommunfullmäktige beslutar - med ändring av sina tidigare 

beslut den 26 februari 2007 - att välja godkända revisorn Åsa 
Bejvall, Öhrlings Pricewaterhouse Coopers som revisor för 
granskning av den verksamhet som t.o.m. 2010 bedrivs av  
- donationsfonder som kommunen förvaltar och som har 

tillgångar som överstiger tio prisbasbelopp  
- Fröbergska stiftelsen 
- Rudolf och Therese Nordenankars stiftelse.  

 
 2. Kommunfullmäktige ger - med ändring av sitt tidigare beslut  
  den 27 april 2009 - följande direktiv till kommunens ombud vid 

bolagsstämmor med Kalmar Kommunbolag AB, KIFAB i Kal-
mar AB, Industriparken i Kalmar AB och Kalmar Science Park 
AB:  

 
  Öhrlings Pricewaterhouse Coopers ska med auktoriserade revi-

sorn Yvonne Lundin som ansvarig och auktoriserade revisorn 
Anna Haeggman-Dahlgren som ersättare svara för granskning  

  av den verksamhet som bedrivs av Kalmar Kommunbolag AB, 
KIFAB i Kalmar AB, Industriparken i Kalmar AB och Kalmar 
Science Park AB. Dessa uppdrag ska gälla t.o.m. årsstämmorna 
2011.  

 
 3. Kommunfullmäktige ger - med ändring av sina tidigare beslut 

den 27 november 2006 och 26 februari 2007 - följande direktiv 
till kommunens ombud vid bolagsstämmor med Kalmar Airport 
AB, Kalmar Hamn AB, Destination Kalmar AB samt Kalmar 
Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB:   

 
  Öhrlings Pricewaterhouse Coopers ska med auktoriserade revi-

sorn Yvonne Lundin som ansvarig och auktoriserade revisorn 
Anna Haeggman-Dahlgren som ersättare svara för granskning  

  av den verksamhet som bedrivs av Kalmar Airport AB, Kalmar 
Hamn AB, Destination Kalmar AB samt Kalmar Familjebad AB 
och Kalmar Familjebad KB. Dessa uppdrag ska gälla t.o.m. års-
stämmorna 2011.  
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 4. Kommunfullmäktige ger - med ändring av sina tidigare beslut 
den 26 februari 2007 och 17 december 2007 - följande direktiv 
till kommunens ombud vid bolagsstämmor med Kalmar Vatten 
AB och Kalmar Biogas AB:   

 
  Öhrlings Pricewaterhouse Coopers ska med auktoriserade revi-

sorn Anna Haeggman-Dahlgren som ansvarig och auktoriserade 
revisorn Yvonne Lundin som ersättare svara för granskning av 
den verksamhet som bedrivs av Kalmar Vatten AB och Kalmar 
Biogas AB. Dessa uppdrag ska gälla t.o.m. årsstämmorna 2011.  

 
 5. Kommunfullmäktige ger - med ändring av sitt tidigare beslut  
  den 31 mars 2008 - följande direktiv till kommunens ombud vid 

bolagsstämmor med Kalmarhem AB:    
 
  Öhrlings Pricewaterhouse Coopers ska med auktoriserade revi-

sorn Bertil Johansson som ansvarig och auktoriserade revisorn 
Yvonne Lundin som ersättare svara för granskning av den verk-
samhet som bedrivs av Kalmarhem AB. Detta uppdrag ska gälla 
t.o.m. årsstämman 2011.  

 
 
§ 149 Anmälningsärenden 
 
 För kännedom anmäls:  
 
 a) Länsstyrelsen har den 21 september 2009 utsett Folke Fagerlund 

(KD) till ledamot i kommunfullmäktige. Han efterträder Bengt-
Olof Roos (KD). 

 
  Vidare har länsstyrelsen utsett Lennart Simonsson (KD) som 

ersättare i kommunfullmäktige. 
  (dnr KS 2009/00483  101) 
  
 b) Länsstyrelsen har den 23 september 2009 utsett Marie 

Simonsson (S) till ny ledamot i kommunfullmäktige. Hon 
efterträder Kjell Axelsson (S). 

 
  Vidare har länsstyrelsen utsett Anders Persson (S) som ersättare i 

kommunfullmäktige. 
  (dnr KS 2009/ 00484  101) 
 
 c) Uppföljning efter augusti med prognos för bokslutet 2009 för 

koncernen Kalmar Kommunbolag AB. 
  (dnr KS 2009/00490  042) 
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 d) Partimotion (FP) den 5 oktober 2009 om att anpassa befintliga 

bostäder efter behoven. 
  (dnr KS 2009/00507  092) 
 
 e) Familjen Frid-Axelssons medborgarförslag om centralt belägen 

lekplats och gatu- och parknämndens svar. 
  (dnr KS 2009/00413  094) 
 
 f) Skrivelse den 23 oktober 2009 från grundskolans pedagoger på 

Oxhagsskolan om ”processen när det gäller Oxhagsskolans tro-
liga nedläggning som kommunal grundskola” 

  (dnr KS 2009/00556  001)  
 
 
§ 150 Interpellation om ärendehantering i Kalmar kommun 
 (dnr KS 2009/00551  093) 
  
 Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får 

ställa följande interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
Johan Persson (S): 

 
 Enligt kommunallagen ska en motion som inlämnats till kommun-

fullmäktige besvaras inom ett år. Om den inte besvarats inom ett år 
ska det redovisas orsaken till varför detta inte skett.  

 
 Tidigare har en förteckning över obesvarade motioner lämnats till 

kommunfullmäktiges ledamöter en gång/år. Detta har dock inte 
skett under innevarande mandatperiod. I denna förteckning bör 
anges när motionen var inlämnad, vid vilken förvaltning den f.n. 
ligger för beredning samt orsaken till varför den inte blivit besvarad 
inom 1 år.  

 
 En motion som inte besvaras inom rimlig tid tappar sin aktualitet. 

Det är inte rimligt att en motion blir liggande i över två år utan att 
besvaras.  

 
 Även ärendehanteringen vad gäller markreservationer kan ifråga-

sättas. Vid senaste sammanträde med kommunstyrelsens arbets-
utskott fanns ett flertal markreservationer där tiden för reser-
vationen sedan flera månader gått ut. Trots det var förslaget att 
reservationen skulle förlängas.  

 Finns det inte ett bevakningssystem i Kalmar kommun för ärende-
hantering av ovan nämnda exempel?  
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 Kan du lova att förteckning över inlämnade och inte besvarade 
motioner presenteras för kommunfullmäktiges ledamöter innan 
årets slut?  

                                                                _______________   
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
  
 Givetvis ska vi följa de regler som gäller för besvarande av motio-

ner och att de ska beredas så att de kan besvaras inom ett år från det 
att de lämnats in.  

 
 Tyvärr har kommunledningskontoret missat att redovisa en förteck-

ning över vad som hänt med de motioner som ännu inte besvarats. 
Kommunledningskontoret har dock lovat att ta fram en redovisning 
till fullmäktige innan årets slut.  

 
 Mitt svar på dina två frågor är:  
 

 1. Finns det inte ett bevakningssystem i Kalmar kommun för 
ärendehantering av ovan nämnda exempel? 

 
  Ja, givetvis finns det ett bevakningssystem, men 

kommunledningskontoret kommer att ”vässa” rutinerna.  
 
 2. Kan du lova att förteckning över inlämnade och inte besvarade 

motioner presenteras för kommunfullmäktiges ledamöter innan 
årets slut?  

 
  Ja.  

 
 
§ 151 Interpellation: ”En levande stadskärna!” 
 (dnr KS 2009/00541  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa 

följande interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan 
Persson (S): 

 
 Det finns få frågor i Kalmar kommun som är mera utredda än par-

keringsfrågorna. Sedan slutet av 1900-talet har olika förslag disku-
terats, och svaret på Folkpartiet liberalernas motion om parkerings-
lösning år 2006 blev även det en utredning. Parkeringsutredningen, 
år 2007, visar ett stort parkeringsbehov i stadskärnan och i den 
efterfrågades också en politisk viljeinriktning. Denna 
viljeinriktning är bara synlig i retoriken.  
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 Handeln i stadens yttre områden expanderar och det är glädjande.  
 I stadens centrum byggs nya hus på tidigare parkeringsplatser och 

parkeringsytorna krymper ytterligare. Taxehöjningar i kombination 
med platsbrist riskerar att mota ut bilburna invånare och besökare 
och parkeringsproblemen sprider sig utanför stadskärnan. Fortsatt 
byggnation förutsätter att det redan i detaljplanen anvisas tillräck-
liga parkeringslösningar. Utvecklingen av en attraktiv kollektiv-
trafik kommer att locka allt fler och många tar redan cykeln eller 
går till jobbet. Det finns dock många goda skäl för t.ex. 
barnfamiljer och äldre att behöva parkera nära stadens centrum.  

 
 Kalmar har alla förutsättningar att utvecklas till en växande stad 

med liv och rörelse, men det förutsätter också parkeringslösningar 
som tillgodoser behoven för en växande stad.  

 
 Parkeringsavgifter och parkeringsböter ger tillsammans stora över-

skott till kommunen, samtidigt som tillgängligheten för bilburna 
invånare försämras, och jag ställer därför följande frågor:  
–  Tycker du att det behövs fler parkeringsplatser i centrala 

Kalmar? 
 – Anser du att parkeringsutredningens slutsatser gäller än?  
–  När ska fullmäktige besluta om en aktuell parkeringsnorm?  
–  Vill du medverka till en strategi för att det redan i detaljplan,  
 vid behov, anvisas utrymme/avtal för parkeringsplatser utanför 

planområdet?  
                                                                _______________    
  
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 1. Tycker du att det behövs fler parkeringsplatser i centrala 

Kalmar? 
 

 Idag är det betydligt lättare att hitta en parkeringsplats i centrala 
Kalmar. Vi har inte sedan det nya systemet infördes haft fullsatt 
på parkeringarna, något som var vanligt förekommande förut.  

 I takt med att våra parkeringsplatser diskuteras för andra 
ändamål så behöver nya parkeringsanläggningar skapas. I den 
fördjupade översiktsplanen som är inne i sin slutfas så tas ett 
efterlängtat helhetsgrepp över hela centrum. Här ingår också att 
peka ut långsiktiga platser för parkeringsanläggningar. Svaret på 
frågan är mot den bakgrunden ja.  

 
 2. Anser du att parkeringsutredningens slutsatser gäller än? 
 
  Ja 
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 3. När ska fullmäktige besluta om en aktuell parkeringsnorm? 
 
  Min utgångspunkt är att det ska ske före årsskiftet. 
 
 4. Vill du medverka till en strategi för att det redan i detaljplan, 

vid behov anvisas utrymme/avtal för parkeringsplatser utanför 
planområdet? 

 
  Ja, ett sådant uppdrag om att ta fram den typen av avtal fick 

gatu- och parkchefen av undertecknad i samband med ett 
sammanträde med kommunstyrelsen före sommaren. Ett förslag 
kommer före årsskiftet. 

 
 
§ 152 Interpellation: ”Arbeta säkert för att hindra smittsprid-

ning i kommunal vård och omsorg” 
 (dnr KS 2009/00547  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ann-Marie Jeansson (KD) får 

ställa följande interpellation till omsorgsnämndens ordförande 
Steve Sjögren (S): 

 
 Smittskyddsinstitutet har tagit fram en broschyr "Rätt klädd och 

rena händer inom vård och omsorg" för att arbeta säkert och hindra 
smittspridning i den Kommunala vården och omsorgen.  

 
 I denna broschyr går det att läsa att vårdrelaterade infektioner är ett 

problem inom kommunal vård och omsorg precis som inom vår 
hälso- och sjukvård. Kontakten mellan de olika vårdformerna är tät 
och risken för smittspridning är stor. Det är därför av yttersta vikt 
att alla som deltar i vården och omsorgen är noga med att följa de 
råd som finns i denna broschyr.  

 
 För en säker omvårdnad krävs god handhygien och att omsorgs-

personalen ibland använder handskar. Skyddskläder måste 
användas vid nära vårdkontakter och det är viktigt att se till att 
arbetskläder enbart ska användas på arbetsplatsen. Privata kläder 
får således inte användas.  

 
 Att bära arbetsdräkt med kortärmad överdel hindrar smittspridning. 

Mycket viktigt är också att arbetskläderna inte tvättas i hemmet 
utan på arbetsplatsen eller på tvätterier. Detta är några av de råd 
som smittskyddsinstitutet informerar om.  
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 Nu i Svininfluensans spår och med tanke på de Antibiotika-
resistenta bakterier som florerar i vårt samhälle t.ex. (MRSA) vill 
jag ställa följande frågor:  

 
•  Följer omsorgen i Kalmar kommun dessa rekommendationer 

från smittskyddsinstitutet?  
•  Har vi på våra enheter inom omsorgen möjlighet att tvätta våra 

skyddskläder på arbetsplatsen?  
•  Inom vilka enheter görs det i så fall idag?  
•  Får omsorgspersonalen tillräckligt med skyddskläder för att för-

hindra smittspridning? 
•  När omsorgen tillhörde landstinget kunde enheterna skicka iväg 

sin tvätt och personalen hade alltid tillgång till rena kläder i alla 
storlekar. Kommer vi återigen att få tillbaka detta system inom 
omsorgen i Kalmar kommun?  

                                                                _______________   
 
 Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Ann-Marie tar upp en central fråga inom omsorgen. På senare år 

har det tillkommit personer som har smittats med resistenta 
bakterier (MRSA). För att kunna bistå dessa omsorgstagare på ett 
riskfritt sätt för personalen har vi särskilda rutiner och anpassade 
lokaler. Personalen har också fått särskild utbildning för sitt 
uppdrag. Men även i den dagliga verksamheten hos våra 
omsorgstagare så används olika former av skydd. Handskar och 
handsprit är standard hos omsorgen. Den aktuella 
pandemivarningen har naturligtvis föranlett förvaltningen att 
särskilt uppmärksamma riskerna med smittspridning. En särskild 
plan för pandemin finns. Omsorgsnämnden har haft frågan uppe vid 
flera tillfällen. 

 
 Fråga 1 
 Följer omsorgen i Kalmar kommun dessa rekommendationer från 

smittskyddsinstitutet? 
 
 
 Svar: 
 Vi har direktiv om att följa den nämnda skriften och vår 

uppfattning är att personalen är duktig på att följa de basala 
hygienrutinerna.  

 Vi har också påbörjat ett samarbete med vårdhygieniska enheten på 
Länssjukhuset. Detta syftar till att ytterligare höja kompetensen på 
personalen genom utbildning. Vi har en plan för att hålla 
kompetensen uppe. 
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 Fråga 2: 
 Har vi på våra enheter inom omsorgen möjlighet att tvätta våra 

skyddskläder på arbetsplatsen? 
 
 Svar: 
 Vi använder plastförkläden som skyddskläder. Dessa är av 

engångskaraktär och finns på alla enheter. 
 När det däremot gäller arbetskläder, så kan vi inte tvätta dessa på 

alla arbetsplatser.  
 
 Fråga 3: 
 Inom vilka enheter görs det i så fall i dag? 
 
 Svar: 
 Plastförkläden finns hos alla omsorgstagare.  
 Arbetskläder kan tvättas på alla särskilda bostäder. Dock finns inte 

separata maskiner på alla ställen.  
 Förvaltningen diskuterar strategier för att hantera tvättfrågan. Nya 

särskilda boenden utrustas med tvättmöjligheter för alla anställda. 
 
 Fråga 4: 
 Får omsorgspersonalen tillräckligt med skyddskläder för att hindra 

smittspridning? 
 
 Svar:  
 Ja, det tycker vi. 
 
 Fråga 5: 
 När omsorgstagaren tillhörde landstinget kunde enheterna skicka 

iväg tvätt och personalen har alltid tillgång till rena kläder i alla 
storlekar. Kommer vi återigen att få tillbaka detta system inom 
omsorgen i Kalmar kommun? 

 
 Svar: 
 Ett av de handlingsalternativ som förvaltningen överväger är att 

upphandla tvättservicen och därmed få leveranser på plats. Det 
andra är att ha utrustning för tvätt på våra egna anläggningar.  
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Voteringslista, § 140   
 Barn- och ungdomsnämndens framtida verksamhet i Oxhagsskolan  

Ledamöter Parti Kret Ersättare Ja Nej Avst Frånv Kvitt 
Roger Kaliff ordf                        (S)     Alla    Barbro Peiper                  X        
Marianne Lundahl 1:e v ordf             (S)     Alla                                           X        
Nils Fredrik Aurelius 2:e v ordf         (M)    Alla                                           X        
Johan Persson                            (S)     Alla                                           X        
Birgitta Elfström                        (S)     Alla                                           X        
Kjell Henriksson                         (S)     Alla                                           X        
Mona Jeansson                            (S)     Alla                                           X        
Jussi Gröhn                              (S)     Alla    Sven-Erik Ekblad            X        
Sven-Evert Arvidsson                     (S)     Alla    Inger Kornelius                X        
Christina Magnusson                      (S)     Alla                                           X        
Bengt Kronblad                           (S)     Alla                                           X        
Annika Brodin                            (S)     Alla    Lena Bromberg               X        
Ingvar Nilsson                           (S)     Alla                                           X        
Ann-Marie Engström                       (S)     Alla                                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)     Alla    Stig Persson                   X        
Gunilla Johansson                        (S)     Alla                                          X        
Britt Lindblad                           (S)     Alla    Allan Johansson               X     
Roland Peterson                          (S)     Alla    Anette Lingmerth           X        
Inger Akinder                            (S)     Alla                                           X        
Nasim Malik                              (S)     Alla                                           X        
Dzenita Abaza                            (S)     Alla                                           X        
Lasse Johansson                          (S)     Alla                                           X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)     Alla                                           X        
Steve Sjögren                            (S)     Alla                                           X        
Cecilia Strömberg                        (S)     Alla                                           X        
Roger Holmberg                           (S)     Alla    Georg Persson                X        
Mattias Adolfson                         (S)     Alla                                           X        
Marie Simonsson                          (S)     Alla                                           X        
Bertil Dahl                              (V)     Alla                                            X      
Birgitta Axelsson Edström                (V)     Alla                                            X      
Peter Persson                            (V)     Alla                                            X      
Jonas Löhnn                              (MP)   Alla                                           X        
Jean Welander                            (MP)   Alla                                           X        
Lennart Eriksson                         (MP)   Alla                                           X        
Jonas Lövgren                            (M)    Alla                                           X        
Göran Häggfors                           (M)    Alla                                           X        
Jan R Andersson                          (M)    Alla    Magnus Isaksson            X        
Kerstin Edvinsson                        (M)    Alla                                           X        
Per-Olof Jonsson                         (M)    Alla                                           X        
Kajsa Hedin                              (M)    Alla                                           X        
Tamas Lakatos                            (M)    Alla                                           X        
Sara Nygren-Lövgren                      (M)    Alla    Jan-Ingemar X        
Rolf Wahlberg                            (M)    Alla                                           X        
Ove Aronson                              (M)    Alla                                           X        
Rolf Wallergård                          (M)    Alla                                           X        
Camilla Svensson                         (M)    Alla    Zeljko Krajisnik               X        
Anders Andersson                         (C)    Alla                                           X        
Anita Wollin                             (C)    Alla                                           X        
Ingemar Einarsson                        (C)    Alla                                           X       
Ingegerd Petersson                       (C)    Alla                                           X        

 

Sivert Andersson                         (C)    Alla                                           X        
Inger Hilmansson                         (FP)   Alla                                           X        
Joachim Håkansson                        (FP)   Alla    Birgitta Nordlöw              X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   Alla                                           X        
Bengt Sundström                          (FP)   Alla                                           X        
Folke Fagerlund                          (KD)   Alla                                           X        
Ann-Mari Jeansson                        (KD)   Alla                                           X        
Karin Karlsson                           (KD)   Alla                                             X     
Monica Bengtsson                         (KD)   Alla                                           X        
Thoralf Alfsson                          (SD)   Alla                                           X        
Lars Rosén                               (SD)   Alla                                           X        

SUMMA: 56 3 2 0 0 
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Voteringslista, § 143 
 Tobakspolicy för anställda och förtroendevalda i kommunen och de kommunägda bolagen 

Ledamöter Parti Kret Ersättare Ja Nej Avst Frånv Kvitt 
Roger Kaliff ordf                        (S)     Alla    Barbro Peiper                  X        
Marianne Lundahl 1:e v ordf             (S)     Alla                                           X       
Nils Fredrik Aurelius 2:e v ordf         (M)    Alla                                           X        
Johan Persson                            (S)     Alla                                           X        
Birgitta Elfström                        (S)     Alla                                           X        
Kjell Henriksson                         (S)     Alla                                           X        
Mona Jeansson                            (S)     Alla                                            X      
Jussi Gröhn                              (S)     Alla    Sven-Erik Ekblad            X        
Sven-Evert Arvidsson                     (S)     Alla    Inger Kornelius                X        
Christina Magnusson                      (S)     Alla                                           X        
Bengt Kronblad                           (S)     Alla                                           X        
Annika Brodin                            (S)     Alla    Lena Bromberg               X        
Ingvar Nilsson                           (S)     Alla                                           X        
Ann-Marie Engström                       (S)     Alla                                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)     Alla    Stig Persson                     X     
Gunilla Johansson                        (S)     Alla                                            X      
Britt Lindblad                           (S)     Alla    Allan Johansson              X      
Roland Peterson                          (S)     Alla    Anette Lingmerth             X      
Inger Akinder                            (S)     Alla                                           X        
Nasim Malik                              (S)     Alla                                           X        
Dzenita Abaza                            (S)     Alla                                           X        
Lasse Johansson                          (S)     Alla                                           X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)     Alla                                           X        
Steve Sjögren                            (S)     Alla                                           X        
Cecilia Strömberg                        (S)     Alla                                           X        
Roger Holmberg                           (S)     Alla    Georg Persson                X        
Mattias Adolfson                         (S)     Alla                                           X        
Marie Simonsson                          (S)     Alla                                           X        
Bertil Dahl                              (V)     Alla                                           X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)     Alla                                           X        
Peter Persson                            (V)     Alla                                           X       
Jonas Löhnn                              (MP)   Alla                                            X      
Jean Welander                            (MP)   Alla                                            X      
Lennart Eriksson                         (MP)   Alla                                            X      
Jonas Lövgren                            (M)    Alla                                           X        
Göran Häggfors                           (M)    Alla                                           X        
Jan R Andersson                          (M)    Alla    Magnus Isaksson            X        
Kerstin Edvinsson                        (M)    Alla                                           X        
Per-Olof Jonsson                         (M)    Alla                                           X        
Kajsa Hedin                              (M)    Alla                                           X        
Tamas Lakatos                            (M)    Alla                                           X        
Sara Nygren-Lövgren                      (M)    Alla    Jan-Ingemar X        
Rolf Wahlberg                            (M)    Alla                                           X        
Ove Aronson                              (M)    Alla                                            X      
Rolf Wallergård                          (M)    Alla                                           X        
Camilla Svensson                         (M)    Alla    Zeljko Krajisnik               X        
Anders Andersson                         (C)    Alla                                           X        
Anita Wollin                             (C)    Alla                                           X        
Ingemar Einarsson                        (C)    Alla                                           X        
Ingegerd Petersson                       (C)    Alla                                            X      

 

Sivert Andersson                         (C)    Alla                                           X        
Inger Hilmansson                         (FP)   Alla                                            X      
Joachim Håkansson                        (FP)   Alla    Birgitta Nordlöw               X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   Alla                                            X      
Bengt Sundström                          (FP)   Alla                                            X      
Folke Fagerlund                          (KD)   Alla                                           X        
Ann-Mari Jeansson                        (KD)   Alla                                           X        
Karin Karlsson                           (KD)   Alla                                            X      
Monica Bengtsson                         (KD)   Alla                                           X        
Thoralf Alfsson                          (SD)   Alla                                           X       
Lars Rosén                               (SD)   Alla                                           X        

SUMMA: 46 14 1 0 0 
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Voteringslista, § 144 
Översyn av kommunens organisation inför den nya mandatperioden, avgörande av ärendet 

Ledamöter Parti Kret Ersättare Ja Nej Avst Frånv Kvitt 
Roger Kaliff ordf                        (S)     Alla    Barbro Peiper                  X        
Marianne Lundahl 1:e v ordf             (S)     Alla                                           X        
Nils Fredrik Aurelius 2:e v ordf         (M)    Alla                                            X      
Johan Persson                            (S)     Alla                                           X        
Birgitta Elfström                        (S)     Alla                                           X        
Kjell Henriksson                         (S)     Alla                                           X        
Mona Jeansson                            (S)     Alla                                           X        
Jussi Gröhn                              (S)     Alla    Sven-Erik Ekblad            X        
Sven-Evert Arvidsson                     (S)     Alla    Inger Kornelius                X        
Christina Magnusson                      (S)     Alla                                           X        
Bengt Kronblad                           (S)     Alla                                           X        
Annika Brodin                            (S)     Alla    Lena Bromberg               X        
Ingvar Nilsson                           (S)     Alla                                           X       
Ann-Marie Engström                       (S)     Alla                                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)     Alla    Stig Persson                   X        
Gunilla Johansson                        (S)     Alla                                           X        
Britt Lindblad                           (S)     Alla    Allan Johansson             X        
Roland Peterson                          (S)     Alla    Anette Lingmerth            X        
Inger Akinder                            (S)     Alla                                           X        
Nasim Malik                              (S)     Alla                                           X        
Dzenita Abaza                            (S)     Alla                                           X        
Lasse Johansson                          (S)     Alla                                           X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)     Alla                                           X        
Steve Sjögren                            (S)     Alla                                           X        
Cecilia Strömberg                        (S)     Alla                                           X        
Roger Holmberg                           (S)     Alla    Georg Persson                X        
Mattias Adolfson                         (S)     Alla                                           X        
Marie Simonsson                          (S)     Alla                                           X        
Bertil Dahl                              (V)     Alla                                          X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)     Alla                                           X        
Peter Persson                            (V)     Alla                                           X        
Jonas Löhnn                              (MP)   Alla                                           X        
Jean Welander                            (MP)   Alla                                           X        
Lennart Eriksson                         (MP)   Alla                                           X        
Jonas Lövgren                            (M)    Alla                                            X      
Göran Häggfors                           (M)    Alla                                            X      
Jan R Andersson                          (M)    Alla    Magnus Isaksson             X      
Kerstin Edvinsson                        (M)    Alla                                            X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    Alla                                            X      
Kajsa Hedin                              (M)    Alla                                            X      
Tamas Lakatos                            (M)    Alla                                            X      
Sara Nygren-Lövgren                      (M)    Alla    Jan-Ingemar  X      
Rolf Wahlberg                            (M)    Alla                                            X      
Ove Aronson                              (M)    Alla                                            X      
Rolf Wallergård                          (M)    Alla                                            X      
Camilla Svensson                         (M)    Alla    Zeljko Krajisnik                X      
Anders Andersson                         (C)    Alla                                           X        
Anita Wollin                             (C)    Alla                                           X        
Ingemar Einarsson                        (C)    Alla                                           X        
Ingegerd Petersson                       (C)    Alla                                           X        

 

Sivert Andersson                         (C)    Alla                                           X        
Inger Hilmansson                         (FP)   Alla                                            X      
Joachim Håkansson                        (FP)   Alla    Birgitta Nordlöw              X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   Alla                                            X      
Bengt Sundström                          (FP)   Alla                                           X        
Folke Fagerlund                          (KD)   Alla                                           X        
Ann-Mari Jeansson                        (KD)   Alla                                             X     
Karin Karlsson                           (KD)   Alla                                           X        
Monica Bengtsson                         (KD)   Alla                                           X        
Thoralf Alfsson                          (SD)   Alla                                           X        
Lars Rosén                               (SD)   Alla                                           X        

SUMMA: 45 15 1 0 0 
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Voteringslista, § 144 
Översyn av kommunens organisation inför den nya mandatperioden, bifall eller avslag 

Ledamöter Parti Kret Ersättare Ja Nej Avst Frånv Kvitt 
Roger Kaliff ordf                        (S)     Alla    Barbro Peiper                  X        
Marianne Lundahl 1:e v ordf             (S)     Alla                                           X        
Nils Fredrik Aurelius 2:e v ordf         (M)    Alla                                            X      
Johan Persson                            (S)     Alla                                           X        
Birgitta Elfström                        (S)     Alla                                           X        
Kjell Henriksson                         (S)     Alla                                           X        
Mona Jeansson                            (S)     Alla                                           X        
Jussi Gröhn                              (S)     Alla    Sven-Erik Ekblad            X        
Sven-Evert Arvidsson                     (S)     Alla    Inger Kornelius                X        
Christina Magnusson                      (S)     Alla                                           X        
Bengt Kronblad                           (S)     Alla                                           X        
Annika Brodin                            (S)     Alla    Lena Bromberg               X        
Ingvar Nilsson                           (S)     Alla                                           X        
Ann-Marie Engström                       (S)     Alla                                           X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)     Alla    Stig Persson                   X        
Gunilla Johansson                        (S)     Alla                                           X        
Britt Lindblad                           (S)     Alla    Allan Johansson             X        
Roland Peterson                          (S)     Alla    Anette Lingmerth            X        
Inger Akinder                            (S)     Alla                                           X        
Nasim Malik                              (S)     Alla                                           X        
Dzenita Abaza                            (S)     Alla                                           X        
Lasse Johansson                          (S)     Alla                                           X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)     Alla                                           X        
Steve Sjögren                            (S)     Alla                                           X       
Cecilia Strömberg                        (S)     Alla                                           X        
Roger Holmberg                           (S)     Alla    Georg Persson                X        
Mattias Adolfson                         (S)     Alla                                           X        
Marie Simonsson                          (S)     Alla                                           X        
Bertil Dahl                              (V)     Alla                                           X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)     Alla                                           X        
Peter Persson                            (V)     Alla                                           X        
Jonas Löhnn                              (MP)   Alla                                           X        
Jean Welander                            (MP)   Alla                                           X        
Lennart Eriksson                         (MP)   Alla                                           X        
Jonas Lövgren                            (M)    Alla                                            X      
Göran Häggfors                           (M)    Alla                                            X      
Jan R Andersson                          (M)    Alla    Magnus Isaksson             X      
Kerstin Edvinsson                        (M)    Alla                                            X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    Alla                                            X      
Kajsa Hedin                              (M)    Alla                                            X      
Tamas Lakatos                            (M)    Alla                                            X      
Sara Nygren-Lövgren                      (M)    Alla    Jan-Ingemar  X      
Rolf Wahlberg                            (M)    Alla                                            X      
Ove Aronson                              (M)    Alla                                            X      
Rolf Wallergård                          (M)    Alla                                            X      
Camilla Svensson                         (M)    Alla    Zeljko Krajisnik                X      
Anders Andersson                         (C)    Alla                                           X        
Anita Wollin                             (C)    Alla                                           X        
Ingemar Einarsson                        (C)    Alla                                          X        
Ingegerd Petersson                       (C)    Alla                                           X        

 

Sivert Andersson                         (C)    Alla                                           X        
Inger Hilmansson                         (FP)   Alla                                           X        
Joachim Håkansson                        (FP)   Alla    Birgitta Nordlöw              X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   Alla                                           X        
Bengt Sundström                          (FP)   Alla                                           X        
Folke Fagerlund                          (KD)   Alla                                           X        
Ann-Mari Jeansson                        (KD)   Alla                                           X        
Karin Karlsson                           (KD)   Alla                                           X        
Monica Bengtsson                         (KD)   Alla                                           X        
Thoralf Alfsson                          (SD)   Alla                                           X        
Lars Rosén                               (SD)   Alla                                           X        

SUMMA: 48 13 0 0 0 

 

  


